

## IN MEMORIAM

### SILVIU BEREJAN

SAU CATEDRA DE  
FILOLOGIE ȘI PEDAGOGIE A OMENIEI

Colectivul Bibliotecii Științifice este profund îndurerat și exprimă sincere condoleanțe rudelor și apropiaților în legătură cu trecerea în neființă a Academicianului SILVIU BEREJAN, *Doctor Honoris Causa* al Universității de Stat *Alecu Russo* din Bălți, lingvist remarcabil și *Om cu Suflet Mare*.



Născut la 30 iulie 1927 în comuna Bălăbănești, plasa Vadul lui Vodă, jud. Lăpușna (azi - jud. Chișinău), fire energică, perseverentă și laborioasă, și-a dedicat enorma contribuție și talentul pe tot parcursul vieții în apărarea și dezvoltării graiului matern – Limba Română. *Academicianul SILVIU BEREJAN a avut în față orizontul limpede al graiului matern. Spre el a mers ca spre o mîntuire, traversînd un drum lung și sinuos, purtînd pururi în suflet speranța împlinirilor*” menționează revista *Limba Română*. Biblioteca Științifică a consemnat prodigioasa activitate științifică a eminentului lingvist în recunoscuta biobibliografie *Academicianul SILVIU BEREJAN* din prestigioasa colecție *Personalități universitare bălțene*. Către Colocviul Internațional „*Filologia modernă: realizări și perspective în context european*”, consacrat aniversării a 80-a de la

nașterea academicianului SILVIU BEREJAN, organizată de Academia de Științe a Moldovei, Institutul de Filologie, Universitatea de Stat *Alecu Russo* și Facultatea de Filologie, Academicianului SILVIU BEREJAN i-a fost dedicată o valoroasă expoziție ce a întregit epocala și consistenta activitate științifică: *SILVIU BEREJAN sau Catedra de Filologie și Pedagogie*.

*Academicianul SILVIU BEREJAN* nu mai este printre noi, dar amintirea Dumnealui va dăinui veșnic în inimile noastre. Opera științifică va persista peste secole.

*Dumnezeu să-l odihnească în pace.*

### ION MADAN (1935 – 2008)

După o boală îndelungată și grele suferințe s-a stins din viață Patriarhul și protagonistul bibliologiei naționale, cercetătorul de vocație, istoricul, bibliograful, profesorul universitar ION MADAN, *Om emerit al Republicii*, personalitate marcantă în cultura Moldovei.

ION MADAN s-a născut la 31 mai 1935, în com. Trușeni, jud. Lăpușna. A absolvit Facultatea de Istorie și Filologie a Universității de Stat din Moldova, doctor în istorie, conferențiar al Catedrei Biblioteconomie și Asistență Informațională.

Pe parcursul anilor a elaborat lucrări de valoare (monografii, dicționare, bibliografii, studii, articole) care-l ca-



racterizează ca pe un istoric al cărții naționale, investigator al bibliografiei naționale și un renumit bibliograf practic.

Printre lucrările publicate (peste trei sute): *Cartea Moldovei Sovietice, Bibliografia basarabeană la început de secol; Dicționar rus - român de bibliologie și biblioteconomie; Cercetări în domeniul științelor umanistice la Universitatea de Stat din Moldova: (1974 - 1995); Contribuții bibliografice; Biblioteconomia și bibliografia: Profesori și discipoli; Istorie, arheologie, etnografie: 1981 - 2001; Contribuții bibliografice* - Dumnealui se înscrie printre inițiatorii cercetărilor bibliologice propriu - zise din R. Moldova și este un deschizător de drumuri în domeniul dat.

Dintre realizările de ultimă oră ale prof. ION MADAN menționăm: redactor responsabil și prefațator la *Scieri istorice* (vol. 1, 2) de Petru Gannenco, la dicționarul biobibliografic *Scriitorii Moldovei în lectura copiilor și adolescenților* (ed. a 2-a, 2004); membru al colegiului de redacție și autor la *Calendarul Național* (2000 - 2005); editarea biobibliografiilor: *Un savant cu reputație mondială: Profesorul Aurelian Gulea la 60 ani; Poezia muncii științifice - Savanta Profesoara Aurelia Crivoi; Cavaler al cunoașterii și dăruirii: Profesorul Mihail*

*Revenco la 60 ani; Academicianul Valeriu Ruduc* - menționate cu *Premiul special pentru Originalitate* în cadrul Concursului Național *Cele mai reușite lucrări în domeniul biblioteconomiei și știința informării* în anul 2006.

Ca profesor, om de știință și de cultură, Ion Madan este autorul a multor manuale, programe și alte materiale didactice, participant activ (cu referate și comunicări științifice) la zeci de simpozioane și conferințe naționale și internaționale. A redactat, prefațat și recenzat zeci și zeci de lucrări biblioteconomice, bibliografice și bibliologice pregătite de Camera Națională a Cărții, de Biblioteca Națională, de Biblioteca Științifică Centrală a Academiei de Științe din Moldova și de alte mari biblioteci.

Eminent al culturii, deținător al medaliilor *Pentru muncă excelentă* (1970) și *Veteran al muncii* (1985), al Titlului onorific de *Om emerit* (1996) ION MADAN și-a dedicat întreaga viață Cărții și celor iubitori de carte, prin activitatea și profesionalismul său a meritat respectul și înalta autoritate în mijlocul comunității științifice din Republica Moldova.

Colectivul Bibliotecii Științifice este profund îndurerat de trecerea în neființă a colegului nostru, renumitul bibliolog ION MADAN și exprimă sincere condoleanțe rudelor și apropiaților defunctului.

*Dumnezeu să-l odihnească în pace!*

**Elena HARCONIȚA**, directorul Bibliotecii Științifice